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Interventi dei Sigg. Consiglieri 

Mozione sulla chiusura del “Canile Lager” di Montechiari 

 

Presidente 

Passiamo all’ultimo punto dell’ordine del giorno. Il settimo punto all’ordine del 

giorno è una mozione sulla chiusura del Canile Lager di Montechiari. Ha 

presentato questa mozione il consigliere Mussetto ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Mussetto 

Grazie presidente. Io chiedo scusa a tutti i miei colleghi per l’ora tarda, 

cercherò di essere brevissimo e per farmi perdonare potrei anche offrirvi il 

caffè, è il minimo che posso fare. 

Do subito lettura alla mozione: premesso che in questi giorni gli organi di 

informazione hanno più volte resa nota la situazione del canile lager Green Hill 

a Montechiari di Brescia, e che si è potuto constatare purtroppo la grave  

situazione di questa struttura, deputata ad accogliere ogni giorno 250 animali 

destinati alla vivisezione, senza poi parlare della condizione di maltrattamento 

che devono patire gli oltre 2.000 cani qui detenuti.  

Considerato che il 10 dicembre scorso ricorreva la giornata europea dei diritti 

degli animali, impegniamo il Sindaco e la Giunta a far pervenire una formale 

protesta presso gli Enti competenti e presso l’amministrazione comunale di 

Montechiari affinché venga fermata questa terribile pratica della vivisezione e 

affinché venga chiusa questa terrificante struttura che merita di essere bandita 

dal nostro Paese. Ci rendiamo conto di attraversare un momento difficile e di 

grande preoccupazione per il futuro, ma riteniamo che anche da questi atti di 

civiltà e umanità debba e possa passare la costruzione di una società sempre 

migliore in cui vivere. 

Mi permettete soltanto due piccolissime riflessioni; a settembre del 1978 nella 

sede dell’Unesco veniva stilata un’importante dichiarazione, la Dichiarazione 

Universale dei diritti degli animali. Quattordici articoli che avrebbero dovuto 

rendere il genere umano più umano ma così non è stato. Non sto a leggervi 

tutti gli articoli ma voglio farvi presente quanto dice l’articolo otto. La 
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sperimentazione sugli animali che implica una sofferenza fisica psichica, è 

incompatibile con i diritti degli animali, sia che si tratti di una sperimentazione 

medica, scientifica o commerciale. Molti paesi, alcuni ritenuti meno evoluti, 

hanno già messo al bando quella che è un’inutile crudeltà. E l’Europa? Cosa 

sta facendo l’Europa in quel campo? Il 10 dicembre appena trascorso dichiara 

la Giornata europea dei diritti degli animali ma nello stesso tempo consente 

ancora quella che è l’infame pratica della vivisezione, e questo grazie anche al 

voto di consenso dato da parecchi nostri parlamentari di ambo gli schieramenti 

con l’unico scopo di incrementare i già lauti guadagni delle grandi case 

farmaceutiche. E non voglio entrare nei dettagli, se no ci sarebbe da parlare per 

ore. È risaputo infatti che i più grandi risultati e scoperte in campo medico 

farmaceutico si sono ottenuti con la ricerca su tessuto e non certo che la 

vivisezione.  

La seconda riflessione la considererei di coscienza, come ho letto 

precedentemente nella mozione, si chiede a questa amministrazione una 

formale protesta da inoltrare presso l’amministrazione comunale di 

Montechiari, invitandoli alla chiusura immediata di quello che non è un canile 

ma un lager degli orrori. Vengono allevati in condizioni spaventose cani di razza 

beagle, per poi essere destinati ai vari laboratori di vivisezione. Perché i beagle? 

Perché alcuni scienziati, che io preferirei chiamare criminali, ritengono che 

sono i cani con la più alta resistenza al dolore, e non oso neanche immaginare 

a come sono arrivati e con quali modi a tale affermazione.  

Cari colleghi, io vi consiglio ad andare su Internet, provate a digitare 

www.vivisezione.it, sono sicuro che pochi di voi riuscirà a visualizzare anche 

solo la prima pagina; cucire gli occhi ad una scimmia o amputare le quattro 

zampe ad un cane per poi lasciarlo morire dissanguato, non cura nessuna 

patologia e non porta da nessuna parte, a parte che non sia un mondo di 

crudeltà inaudita. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Mussetto, ha chiesto la parola il consigliere Manzone, 

ne ha facoltà, prego. 
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Consigliere Manzone 

Grazie presidente brevissimo vista l’ora ma purtroppo visto il tema. La mozione 

ci trova assolutamente concordi e quindi avrà il nostro voto favorevole. La 

mozione però rappresenta in questo caso specifico cioè quello riguardante il 

canile lager di Montechiari rappresenta solo la punta di un iceberg. Come ha 

già anticipato il consigliere Mussetto questo canile prima di essere canile era 

un allevamento di cani per la vivisezione. Vivisezione che si continua a 

mantenere perché gli animali vengono usati per le case farmaceutiche per i loro 

esperimenti e la cosmesi, quindi alla fine del cerchio purtroppo il problema non 

sono i cani ma siamo noi che consumiamo prodotti che hanno come risultato 

finale qualcosa a noi utile e gradevole ma alle spalle c’è un retroterra di 

sofferenza e di dolore, in questo caso non strettamente per il genere umano ma 

per gli essere viventi in generale. Immaginiamo, pensiamo anche noi qualche 

volta nel nostro stile di vita quotidiano, usando una quantità di farmaci 

spropositata come ormai la mostra società ci impone di fare, prodotti per la 

cosmesi, a cosa sottoponiamo questi animali per arrivare ad utilizzare questi 

prodotti. Quindi il nostro voto sulla mozione sarà sicuramente favorevole.  

Un unico neo, mi permetta consigliere Mussetto, la firma; lei è un consigliere 

comunale, non è un consigliere delegato alla Protezione Civile, non utilizzi titoli 

non spettanti, utilizzi il suo titolo ufficiale riconosciuto da tutti per quello che 

lei è davvero, un nostro collega il consigliere comunale Valter Mussetto. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Manzone. Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne 

ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente. Anche il gruppo della Lega Nord Piemont ovviamente è 

favorevolissimo a questa iniziativa e aggiungerei anche che sarebbe opportuno 

che anche la Comunità Europea invece di perdere tempo per altre stupidaggini 

si interessasse anche a questo gravissimo problema della vivisezione.  

Grazie. 
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Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino. Ha chiesto la parola il consigliere Labella, ne ha 

facoltà, prego 

 

Consigliere Labella 

Grazie presidente. Io ringrazio il consigliere Mussetto che ha prodotto questa 

mozione su questo problema importante. È importante perché oltre all’aspetto 

bestiale della razza umana, è anche bestiale il rapporto economico con una 

situazione simile, perché questi cani bagle molte volte vengono da nazioni 

protette da leggi, e vengono portate qua nella bestialità mercato italiano che è 

come il far west della letteratura, siamo diventati noi bestiali lasciando fare 

queste cose in Italia. Vengono dalla Romania, però in Romania c’è una legge 

che non permette di fare questi atti bestiali. 

Il mio parere è favorevole per la mozione presentata dal consigliere Mussetto. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Labella, ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha 

facoltà, prego. 

 

Consigliere Beretta 

In estrema sintesi il cane è il migliore amico dell’uomo e quindi 

consequezialmente non possiamo come gruppo del PDL che votare 

favorevolmente alla mozione presentata dal nostro collega Mussetto. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà, 

prego. 

 

Sindaco 

Prima della votazione se no poi scappate tutti, permettetemi di ringraziare tutti 

quanti per il lavoro svolto nell’anno, siamo all’ultimo consiglio prima di Natale, 

prometto che sarò più buono nell’anno prossimo, chiedo scusa se durante 

l’anno in qualche occasione sono stato un po’ irruento, o magari non 
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eccessivamente educato, e questo mi dispiace perché non è nella mia natura, e 

quindi faccio il fioretto io per primo per avviarci in un anno migliore.  

Grazie per la collaborazione che avete dato tutti al Consiglio Comunale, ognuno 

nel proprio ruolo che deve essere stimato e riconosciuto, io sono il primo che 

voglio farlo e vi ringrazio tutti quanti.  

Mi dispiace che l’ora sia tarda se no il panettone si poteva tagliare volentieri, 

abbiamo fatto non delle agende ma dei block notes abbastanza carini e quando 

ho dato l’idea al signore che li ha fatti mi ha detto che poi ne ha venduti 

tantissimi perché è piaciuta l’idea. La solita agenda passa l’anno e finisce 

invece questo è un libro appunti che abbiamo fatto fare in un po’ di copie da 

utilizzare come omaggio.  

Quindi rinnovo gli auguri sinceri a tutti quanti voi e alle vostre famiglie e chi 

vorrà fermarsi io una fetta di panettone la mangio con voi volentieri. 

 

Presidente 

Ringrazio il sindaco, un attimo per la votazione cedo la parola al dott. Mirabile, 

prego. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara assente, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, 

Labella, Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa 

assente, Mussetto, Raso assente, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti assente. 

 

Presidente 

Presenti 17, astenuti nessuno, votanti, 17, voti favorevoli 17, voti contrari 

nessuno. 

Auguro a tutti Buon Natale e buone feste a voi e alla vostra famiglia. Grazie. 


